
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 19/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

 

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 

 

 

ΘΕΜΑ : «8,5 χρόνια φυλάκιση σε ομογενή Χιμαραίο από την Αλβανική κυβέρνηση για 
συμμετοχή του σε εκδήλωση για το Πρωτόκολλο της Κέρκυρας που ανέδειξε το 
κράτος της Βορείου Ηπείρου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε μια άνευ προηγουμένου κίνηση προέβη πρόσφατα η αλβανική δικαιοσύνη, θέτοντας στο 
στόχαστρο τον Βορειοηπειρώτη  με καταγωγή από τη Χιμάρα. Το Δικαστήριο 
Αργυροκάστρου τον κατηγορεί ερήμην του για προσβολή των εθνικών συμβόλων της Αλβανίας, σε 
εκδήλωση που έγινε στους Βουλιαράτες της Δρόπολης, κατά την 12η Μαΐου 2018, προς τιμήν της 
επετείου της υπογραφής του Πρωτοκόλλου της Κερκύρας το 1914, που συνέστησε το κράτος της 
Βορείου Ηπείρου. Οι έρευνες σχετικά με τον  , σύμφωνα με την Εισαγγελία 
Αργυροκάστρου, ξεκίνησαν από το 2018, ενώ η ποινή που του επεβλήθη, είναι 8 έτη και 6 μήνες 
φυλάκισης, κατόπιν κηρύξεως της συγκέντρωσης στην οποία παρευρίσκονταν και άλλοι 
Βορειοηπειρώτες, ως αντισυνταγματικής. Το επίσημο κατηγορητήριο κάνει λόγω για «διανομή 
αντισυνταγματικών φυλλαδίων» και «διοργάνωση και συμμετοχή σε συγκεντρώσεων παράνομων 
εκδηλώσεων».  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1. Προτίθεσθε να προβείτε σε διάβημα διαμαρτυρίας για την παραπάνω μεταχείριση του ομογενή 

μας στην Αλβανία, αφού, είναι προφανές ότι ο εν λόγω, ούτε υποκίνησε εξέγερση, ούτε προσέβαλε 

ονομαστικά στελέχη της Αλβανικής κυβέρνησης, αλλά προέβη μόνον σε εκδηλώσεις τιμής και 

ανάμνησης της ανωτέρω επετείου, την ώρα που αλβανοί στην Ελλάδα προβαίνουν συχνά σε 

όμοιου περιεχομένου εκδηλώσεις προβολής της πατρίδας τους, χωρίς να εξαντλούνται εις βάρος 

τους τα ένδικα μέσα που έχει στη διάθεσή της η ελληνική κυβέρνηση; 

 

2. Αν ο ανωτέρω ομογενής δεν ελευθερωθεί, κατόπιν του όποιου προτεινόμενου διαβήματος, ως 

άνω, προτίθεσθε να προβείτε σε διεθνή αντίμετρα εις βάρος της Αλβανίας και ποια θα είναι αυτά; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

              

              

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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